

# 明年社保“对账单”内容更丰富

增加“享受待遇情况”一项,当年医疗费情况一目了然;免费邮寄给个人

从明年起,社会保险经办机构网点都将为参保人免费邮寄社会保险个人权益记录单,参保人还可以通过电话、手机短信等方便快捷地查询自己的社保信息。记者昨天从省人社厅了解到,社保个人权益记录单,也就是我们所说的社保“对账单”,目前江苏各市都会为参保人员发放一份,不过明年新的社保对账单除了个人信息、各项社保的缴费信息、个人账户情况之外,还将添加“享受待遇情况”一项,包括养老金当年调整情况、本年住院次数、医疗费总额等内容。

□快报记者 项风华

## 人人都有社保小档案

只要你参保缴费,就会有一个关于你的社保信息的详尽的小档案。根据日前出台的《社会保险个人权益记录管理办法》,这份社会保险个人权益记录,主要包括参保人员及其用人单位社会保险登记信息;参保人员及其用人单位缴纳社会保险费、获得相关补贴的信息;参保人员享受社会保险待遇资格及领取待遇的信息;参保人员缴费年限和个人账户信息;其他反映社会保险个人权益的信息。对于这份社保信息的小档案,社保经办机构有保管和维护的责任。

省人社厅有关人士表示,以前江苏各地社保部门发放的对账单内容仅涉及缴费情况和个人账户信息,从明年起,账单将增加“待遇”一块,包括养老、失业、医保等五险待遇享受情况。

此外,还将把离退休人员纳入发放范围,届时退休职工的月养老金水平、当年调待金额以及医疗费用发生和支付情况都将一一告知。据统计,去年末江苏省企业职工基本养老保险参保人数1921.82万人,其中参保职工1503.36万人,参保离退休人员418.46万人。

## 明年起免费邮寄给个人

“你知道你的养老保险该缴多少吗?”“单位每月给你缴多少养老金,你清楚吗?”昨天记者随机采访了百名企业职工,发现九成以上的人不清楚单位到底给自己缴了多少钱,也没想到怎样核查缴费情况。

记者了解到,目前南京、苏州等地都是通过单位向在职参保职工免费发放对账单的,一些“心虚”的单位会悄悄地把对账单给截下了,并没有发放给职

工,因为单位并没有如实地为职工申报缴费基数。社会保险缴费基数直接关系到参保职工的切身利益,以南京为例,缴费基数的8%将划入职工养老保险个人账户,3%至3.7%将划入职工医疗保险个人账户,缴费基数的多少直接和职工退休后的待遇享受挂钩,现在缴得多,将来享受得多。去年南京市社会保险稽核检查中发现,近一半是按最低缴费基数缴费的。

人社部近日下发通知,明年社会保险个人权益记录将基本实现统一印制,并免费向个人寄送,就像税务部门邮寄完税账单一样。参保人还可通过自助终端或者电话、网站、手机短信等方式,查询个人社保权益记录。

有关人士表示,今后,每年社保部门给参保人邮寄的“对账单”有望成为购房、购车等要求提供的个人社会保险缴费证明。

## 相关新闻

### 尊老金年底前发放到位

快报讯(记者 项风华)昨天,江苏省民政厅纪检组组长赵文化和相关处室负责人走进《政风热线》,对老百姓最关注的尊老金发放问题,给予明确回答:今年年底前一定兑现。

据省民政厅社会福利与慈善事业促进处副处长孙才洋介绍,江苏今年推出了向80岁以上老年人发放尊老金的工作,并于今年3月份启动。据统计,全省要向211.8万80周岁以上老年人发放尊老金,按照80周岁至89周岁、90周岁至99周岁和100周岁以上三个年龄段每人每月分别发放50元、100元、300元测算,全省一年最少需要安排资金15亿元。

对于居民反映尚未收到尊老金的情况,孙才洋承诺,这项制度必须在今年年底前实施,现在是11月份,还有一个多月的时间,各地必须到位。省民政厅会有一个定期的通报,联合财政部门对发放工作进行督察。

## 新闻速递

### “华约”“北约”仍在等消息 高校自主招生政策可能推迟公布

快报讯(记者 谢静娴)北大继续新一年的“校长推荐制”,清华推出“新百年计划”,新一年的高校自主招生已经逐步升温,而最受关注的“华约”“北约”自主招生联考政策却迟迟未出台。

“往年的几大自主招生联盟的政策现在还未出炉。”昨天,一所“华约”联盟成员高校的高校招办负责人告诉记者,至于自主招生联考模式到底会取消还是继续,现在还没法确定。原联盟内的高校都按兵不动,等待教育部的消息。“按照目前的进度,2012年高校自主招生政策可能会略有推迟。”

记者还了解到,2012年,江苏又有五所省属院校“加盟”自主招生的行列,五所高校分别为南京师范大学、南京工业大学、南京信息工程大学、扬州大学、江苏大学。五校自主招生从2012年开始,仅面向江苏招生。

## 快报记者在印刷厂当收报工

# 枯燥的动作,一晚上重复数千次



在寂静的凌晨,有这样一地方却机器轰鸣、工人忙碌。这群工人的工作,直接关系到市民们清晨能否按时阅读到报纸。10月25日和26日凌晨,记者走进位于南京和燕路的南京邮政印刷厂,在印刷机前当了两天收报工,亲身体验了这群不为人们熟悉的夜班工人的生活。

印刷车间,机器轰鸣声巨大,即使面对面的两个人扯着嗓子喊也听不清对方在说什么,所以印刷工人的交流更多是手势和眼神。一位工人在流水线上抽

检报纸,翻阅之后只需一个手势,同事马上就on知道哪里需要调整,哪里需要补充油墨——一位工人告诉记者,印刷工的一项基本功就是要了解自己身体一样了解机器。

印刷机前有一道工序必须人工完成,那就是整理流水线上出来的报纸。这算是整个机组中最粗的活,记者决定试试。

机器自动点出了50份报纸,记者接下报纸开始整理,没想到在工人手中非常听话的报纸,到了记者手中马上就不安分起来,记者横竖整理,报纸就是理不整齐。这台印刷机的印速是每小时3万份,留给工人整理一摞报纸的时间也就6秒钟左右。记者动作慢,但机器却不等人,报纸还在不停“倾泻”而出,和记者搭档的一位师傅默默地承担了记者

落下的工作量。

和记者搭档的师傅是这台机组的刘机长,从事印刷工作已经十年了。他告诉记者,每天工厂都要承印数十万份各类日报,刚刚印刷的只是一份报纸中的一叠,算下来,一名收报工每天要重复数千次这样枯燥的动作。

快报记者 杨成

## 记者手记

任何事情做久了都会倦怠,新闻人也不例外。每天周而复始地跑现场、写稿、编稿,有时会把稿件当成一篇稀松平常的应试作文。但在印刷厂,看到许多工人为自己的作品付出大量的劳动,看到自己的文章被印在散发着油墨清香的报纸上并被发往四面八方,心中的责任感也油然而生。



记者在印刷厂流水线上体验整理报纸的工作

# 无锡红豆集团一年三次涨工资

去年红豆员工工资平均增幅达49.6%

“三年内在无锡买房,五年内买车,十年内让父母悠闲度日,70岁的时候能作为集团优秀老员工站在集团百年大庆典礼的舞台中央……”红豆集团80后员工刘时荣日前对记者说。

在红豆集团,所有的员工都和刘时荣一样,分享到去年一年三涨工资的幸福。如今这个有着22000多名员工的大型企业集团,熟练年收入超过4万元,一线职工月收入4000元以上的毫不稀奇。

## 让员工收入跑赢CPI

从2007年开始,红豆集团每年都涨工资,幅度至少在15%,2010年红豆三涨员工工资,员工工资平均增幅达49.6%。2011年过完春节一上班,红豆集团一线

员工就收到涨工资的喜讯——熟练工年收入要超过4万元。

红豆的工资增长幅度不仅跑赢了CPI,工资增幅和工资水平还领跑同行业。不完全统计显示,红豆集团一线员工的月收入,已经超过了长三角地区大学应届本科毕业生的人均工资。在红豆衬衫厂,潘家祥厂长告诉记者,厂里530名员工的平均月工资从去年的2200元涨到了现在的3154元,这都是扣除了社保后员工的实际收入。

红豆集团总裁周海江说,农民有句话,“手中有粮,心中不慌”。对企业员工而言,手中有钱,心中不慌。钱从哪里来?一个事实是,工资是员工最重要的收入来源,只有收入不断提高,员工的生活水平、质量才能不断提

升,才能在应对物价上涨时“从容不迫”,也才能敢花钱,敢消费。涨工资不仅使员工的钱袋子比以前更鼓了,生活水平和质量提高了,也增强了企业的向心力和凝聚力。

## 和谐劳资关系助推企业成长

如今红豆集团每年都涨工资,已经作为一项固定的制度保留下来,但当初作出决策的时候还是稍有顾虑的,毕竟红豆集团有22000多名员工,大幅提升员工待遇肯定会大幅增加企业的运营成本。

周海江说,不过从实践下来的效果看,企业并没有受其所累,反而加快了发展脚步,年利

润增幅超过20%。这主要是因为红豆员工收入的增长和企业的发展已经形成良性互动。最大程度地调动了员工的积极性、主动性和创造性。目前,作为支柱产业的红豆服装,产量稳居全国第一;红豆轮胎一直保持快速发展的势头,全钢子午线轮胎项目是国家重点扶持的高科技项目,2010年,集团在原有的200万套基础上启动了新的200万套子午线轮胎项目,投产后,该产业的年销售额将超百亿元,进入行业前五名;红豆杉制药潜力巨大,集团成功种植濒临灭绝的红豆杉种苗,建立起世界最大的红豆杉繁育基地,集团已形成红豆杉种植培育、药物提炼生产、生态旅游的庞大产业链,年产值将突破60亿元。快报记者 金辰 陈超

## 以贸工部首席科学家访宁 6个重大科技合作项目落户江苏

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,记者从江苏—以色列产业研发合作计划第四次双边联席会上获悉,经过双方共同审议批准,6个重大科技合作项目落户江苏。为了审核通过这批项目,以色列贸工部首席科学家艾维·哈桑特意赶到南京。

近年来,江苏与以色列在农业、生物医药、IT、半导体、软件、通信以及创业投资领域共同实施了一批合作项目,取得了良好成效。此次双边联席会上,6个重大科技合作项目牵手成功,像“移动数据网络流量智能优化系统”“应用于公众安全领域的高度安全的自组织网络”“蜂巢太阳能光伏幕墙”“无线远程多媒体医疗系统”等项目,均与百姓生活息息相关。

据了解,这次落户江苏的6个重大科技合作项目,它们将获得双方政府给予的资金支持。一年6个项目公共扶持资金为200万美金。

## 中药材价格开始降了 终端产品降价还要等一等

快报讯(实习生 陈安琪 记者 安莹)“现在大多数的中药材都在降价。”昨天在南京开幕的67届中国国际医药原料药、中间体、包装、设备交易会上,中国药材公司销售中心的工作人员告诉记者,前两年的中药材价格“泡沫”有破灭的迹象。

中国药材公司的工作人员告诉记者,去年,中药材的价格涨得特别厉害,社会资金,游资冲击都是主要因素。但根据我国最大的中药材电子商务平台中药材天地网最新公布监测数据显示,在监测的500多种药材中,10月份降价的品种多达195种,而涨价的药材品种只有49种。

眼下秋冬是膏方滋补的季节,也是药材销售旺季。据了解,这两年因为中药材价格上涨,南京的老百姓想吃膏方都不得不多掏10%~20%。不过业内人士分析,中药材终端价格降下来还得再等等,因为这需要政府部门重新对药品价格进行调整。